

中电联预计今年电力需求增速回落

中国电力企业联合会近日表示，受整体经济形势的影响，预计2012年中国电力需求增速将回落2个百分点左右，并呈现前低后高的走势。

中国电力企业联合会有关负责人强调，当前电力行业发展仍面临着严峻形势。在安全生产方面，发生大面积停电风险始终存在，电力供需紧张局面还在持续，缺电形势随经济变化而变化，电力安全发展面临着严峻的挑战。而在发展机制方面，当前首先是缺乏统一的电力发展规划机制，其次是缺乏合理的电价机制，最后是缺乏高效的宏观调控机制，中国电力科学发展机制亟待建立。

另据中国电力企业联合会的数据显示，2011年中国全社会用电量呈现平稳较快的增长，发电装机容量继续增加。2011年中国全社会用电量为46928亿千瓦时，同比增长约12%，新增装机容量9041万千瓦。而2012年全国新增电力装机容量将比去年减少约1000万千瓦，将是2006年以来投产最少的一年。

(魏曙光)



2012年2月
星期五

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托公司信息报纸

STCN.COM 证券时报网·中国

今日44版 第5510期
A叠8版 B叠4版 C叠8版 D叠24版

人民日报 主管主办

3

四路机构搭伙筑“池”围猎股权质押

A5

中国考虑更多参与解决欧债问题

温家宝：重债国家要根据本国国情，痛下决心，实施恰当的财政政策

据新华社电

国务院总理温家宝2日在人民大会堂与德国总理默克尔举行大、小范围会谈并共同会见中外记者。

两国总理重点就欧债问题坦诚、建设性地交换了意见。温家宝说，在当前世界经济形势依然严峻的背景下，解决欧债问题十分紧迫和重要。中方从战略和全局高度重视欧债问题，支持维护欧元稳定，对欧洲经济和欧元抱有信心，坚信欧洲作为世界重要一极的地位是不可改变的。温家宝表示，解决欧债问题，欧方自身努力是基础，也是关键。中方支持欧方为应对债务危机作出的努力。欧盟作为整体，除了采取紧急救助措施，应不断推进财政、金融等方面的机制性、结构性、根本性改革，向国际社会传递一致的、更为清晰的解决思路。重债国家要根据本国国情，痛下决心，实施恰当的财政政策。同时，国际社会要携手应对欧债问题。中方支持国际货币基金组织等国际主要金融机构发挥重要作用，愿同各方加强沟通，共同制定有效应对之策。中国也在考虑通过欧洲金融稳定基金(EFSF)和欧洲稳定机制(ESM)等渠道更多参与解决欧债问题。温家宝指出，解决欧债问题最终要靠实现经济强劲和持续增长。中欧作为世界主要经济体和重要贸易伙伴，要反对各种形式的保护主义，扩大相互投资，深化在高科技和新兴产业领域的合作，走共同发展和繁荣的道路。

默克尔介绍了欧洲经济形势和应对



国务院总理温家宝2日在人民大会堂与德国总理默克尔举行会谈

中新社/供图

欧债问题的最新进展，她表示，欧方正正在采取积极应对，努力减少赤字，增强经济竞争力和成员国之间的协调，维护欧元的稳定。欧方感谢中方的宝贵支持，德国愿与中方加强沟通协作。中国经济保持较快增长会给欧洲、德国企业提供更多机遇，德方

欢迎中国企业扩大对德投资，将继续向中国开放市场。

2日中午，德国总理默克尔还在中国社会科学院发表演讲。她表示，欧元区各国竞争力存在差异，并不是说欧元区有危机，而是主权债务的危机。欧洲国家不应过度举债，同时应扩大增长和竞

争力。默克尔认为，国际金融危机产生的一个重要原因是没有良好的监管。中德两国央行、监管机构间已有非常好的合作，在二十国集团框架内也取得了合作成就。德中可以共同努力，对国际金融市场进行更多监管，在国际机构中共同协调合作。”默克尔说。

企事业单位改制重组享契税减免

为了支持企业、事业单位改革，财政部、国税总局日前下发通知，明确了企业、事业单位改制重组所涉及的一系列契税政策。通知执行期限为2012年1月1日至2014年12月31日。

通知明确，非公司制企业，整体改建为有限责任公司(含国有独资公司)或股份有限公司，有限责任公司整体改建为股份有限公司，股份有限公司整体改建为有限责任公司的，对改建后的公司承受原企业土地、房屋权属，免征契税。上述所称整体改建是指不改变原企业的投资主体，并承继原企业权利、义务的行为。

非公司制国有独资企业或国有独

发改委上调今年稻谷最低收购价

国家发展和改革委员会2日宣布，我国稻谷主产区2012年生产的早籼稻、中晚籼稻和粳稻最低收购价分别提高到每50公斤120元、125元和140元，比2011年分别提高18元、18元和12元。

发展改革委有关方面负责人表示，我国今年继续在稻谷主产区实行最低收购价政策，并适当提高2012年最低收购价水平，目的是保护农民种粮积极性，进一步促进粮食生产发展。

发展改革委有关专家表示，随着劳动力成本的上升，农民工外出打工收益的提高以及农业生产资料成本的增加，种粮收益有待提高。中央政府选择春耕到来之前宣布适当提高稻谷的最低收购价，意在向粮食生产者发出清晰的信息，有利于稳定粮食生产，维护国家粮食安全。

(据新华社电)

清理整顿各类交易场所部际联席会议提出四项工作安排

郭树清：不能变相搞股票交易衍生品交易

证券时报记者 郑晓波

昨日，清理整顿各类交易场所工作会议暨部际联席会议第一次会议在北京召开。联席会议召集人、中国证监会主席郭树清指出，此次清理整顿的对象不以交易场所的名称为界定标准，而是包括各种从事权益类交易、大宗商品中远期交易以及其他标准化合约交易的交易场所。

会议要求，清理整顿各类交易场所部际联席会议要认真履行政策支持、协调督促、检查验收、信息沟通的职责。证监会作为牵头单位，要切实做好统筹

协调、督促检查，掌握全面情况，确保清理整顿工作有序开展。联席会议成员单位要完善细化相关政策，承担行业指导职责，推动清理整顿工作顺利开展。

会议要求，各省级人民政府作为组织实施清理整顿和规范市场秩序的责任主体，要按照“谁的孩子谁抱”的原则，认真组织开展清理整顿工作，承担监管责任，全面排查风险隐患，提前化解矛盾纠纷，切实维护社会稳定。各地区、各部门要积极稳妥推进清理整顿工作，加强沟通协调和舆论引导，务求清理整顿工作取得实效。

郭树清阐述了清理整顿的政策界限，提出了开展清理整顿工作的主要思路，并对启动实施清理整顿工作方案做出了具体安排。

郭树清提出，各部门、各地区要统一思想，提高认识，坚决贯彻国务院的决策部署。首先，要全面理解清理整顿工作范围。此次清理整顿的对象不以交易场所的名称为界定标准，而是包括各种从事权益类交易、大宗商品中远期交易以及其他标准化合约交易的交易场所。其次，要准确把握清理整顿政策界限。各部门、各地区要坚持有关政策底线，正确理解均等份额公开发行、集中交易、

标准化交易单位、持续挂牌交易、标准化合约的政策含义。总之，不能变相搞均等份额，不能变相搞股票交易，不能变相搞期货、金融衍生品交易。

郭树清提出四项具体工作安排。一是各地要进一步摸清情况，制定切实有效的工作方案，在规定时间内报送。二是明确地方主体责任，尽快启动方案实施，确保在6月30日前完成各项工作。三是推动省部联动，从人员、信息、工作任务等方面实现全面对接。四是组成联合工作组，开展调研和督导，及时掌握各地工作进展、主要做法和实际效果，并给予必要的政策指导。

IPO发审公开净化股市空气提振信心

量之

2012年2月1日，证监会首次公开募股(IPO)公开化迈出重要一步，证监会将预先披露提前，加大社会监督和申报披露的严肃性，同时证监会将IPO审核流程公开，动态披露在审企业名单及状态。显然，资本市场对于透明度和确定性的预期是加分的，上证指数昨日上涨44.48点，跃上2300点达2312.56点。深证指数上涨188.74点，达9382.13点，创业板指上升14.62点，达665.4点。

所谓实行预先披露提前至初审会前的安排，即审核部门收到反馈意见落实后，可按程序安排预先披露，保荐机构可在5个工作日内提交材料，审核部门再安排初审会。同时，证监会将严格执行有关中止、终止审查的规定。发行人书面报告申请延期回复，延期期满仍不能

提交回复或延期超过2个月的，或者未能在规定时间提交发审会材料和用于预先披露招股说明书的，发行人及其保荐机构按要求申请中止审查。同时，中国证监会还可根据有关要求终止审查。

证监会自身的公开化是取信市场的基本保障，中国证监会决定IPO审核工作流程与首发在审企业名单和审核状态加以公开。整个审核流程从监管行为的节点，大体划分为十道环节。从创业板看，十道流程环节是分发材料、反馈会、见面会、问核、预先披露、初审会、发审会、封卷、核准发行。

实行上述公开化措施，一是有利于发行市场更加公平公正和便利市场，降低市场信息不对称，避免猜忌和误导性舆论，增强公信力；二是促进审核工作的自我约束和改进；三是

督促发行人和中介更加自觉和主动，特别是中介人更加勤勉尽职，一经申报具有法定责任，一经披露具有公开责任；四是便于拟上市企业和整个资本市场共同接受公开化指导，从而有利于诚信专业的场外市场建设。

创业板发审审核的公开化自启动伊始即受重视，2009年7月26日全程公开受理，8月19日首场发审会接受采访，定期召开专业沟通会，实行发审委员会名单公开等。进一步推动公开化，旨在提高创业板发行监管的公开化水平和透明度，增进诚信自觉和树立公信，践行阳光是最好的消毒剂理念。促进“好人更谨慎，人人向好，坏人无地自容”，这是加大市场约束的根本保障，也是净化发行市场空气的阳光化举措。

中国证监会对IPO的审核应当是一个可以逐步简化的趋势，在公开化

提高，市场约束强化和发行人、中介人更加自觉情况下，投资者可以加强审慎投资和风险价值判断的自觉性，从而发行审核的程序性法制可以更加优化。

作为创业板来讲，发行审核质量的保障，一靠程序，二靠标准，三靠专业精神和严密纪律，保障程序公平和高效便民。发行审核质量从根本上讲是信息披露的质量，证监会发行审核主要督促企业按规则披露信息，特别是发行人符合发行条件的情况，达到诚信规范特别是公司治理符合法规要求的情况以及中介人勤勉尽职的情况。通过审核流程，发行人和中介人、证监会自身接受资本市场诚信、公开、法制、专业的约束和教育，从而共同提升市场的素质。这是监管与市场共同提振的抉择。

(下转 A2 版)

今日导读 | Inside Today |

- A2 逆回购到期波澜不惊 央行继续“稳中有进”
- A4 Facebook亮家底 计划融资50亿美元
- A4 奥巴马大手笔救百万“房奴”
- A5 深圳保交所方案上报国务院尚待时日
- A6 投行扎堆八省市争抢七成优质项目
- A6 中金的徘徊
- B1 南宁百货遭举牌 自然人股东增持千万股
- B1 文化企业蜂拥而至 房企上市热情不减
- B1 多家A股公司持有地方商业银行股权待涨
- B4 光伏公司这个冬天长又冷
- C2 权重搭台个股唱戏 增量资金围观卖吆喝
- C4 主力暗战“妖股”背后故事多

节目预告

甘肃卫视《投资论道》呈现全新投资盛宴——携手证券时报、深圳证券信息有限公司、《新财富》杂志社、联合全国百家券商上千家营业部，携手明星股评，寻找市场热点，挖掘投资技巧，敬请关注！

■今日出境营业部(部分名单):

中山证券杭州杨公堤营业部	金元证券北京方庄营业部
国都证券北京回龙观营业部	民生证券北京北蜂窝路营业部

■今日出境嘉宾:

信达证券研发中心副总经理 刘景德
方正证券宏观策略总监 王宇璇

2011全季最佳证券营业部暨明星投资顾问评选参赛选手(部分)

■主持人:袁立一 ■播出时间:甘肃卫视《投资论道》23:17

国内统一刊号 CN44-0157 邮发代号:45-91
证券时报社出版

订报热线:0755-83501737 读者热线:0755-83501631 零售价:RMB 2元 HKD 5元

北京 上海 武汉 海口 西安 成都 沈阳 杭州 济南 福州 南京 重庆 南宁 长沙 郑州 长春 合肥 昆明 哈尔滨 石家庄 南昌 太原 乌鲁木齐 青岛 西宁 银川 大连 深圳同时印刷

本报地址:深圳市福田区彩田路5015号中银大厦首层
邮编:518026